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держави. Тільки спільними зусиллями можна досягти сталого та надійного 

розвитку цієї важливої сфери енергетики в Україні.  
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Важливим етапом при розробленні планів та програм розвитку 

машинобудування в регіонах України є аналіз динаміки показників, що 

відображають стан цієї галузі. Такий аналіз дає можливість виявити та оцінити 

зв’язки між даними показниками, визначити тенденції в їх динаміці, розробити   
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науково обґрунтовані прогнози і на основі одержаних результатів прийняти 

ефективні управлінські рішення.     

Одним із найважливіших показників, що відображають стан 

машинобудівної галузі в регіоні є величина доданої вартості за витратами 

виробництва суб’єктів господарювання. Цей комплексний показник включає 

велику кількість окремих показників, які стосуються різних видів продукції. Для 

одержання науково обґрунтованих висновків щодо динаміки доданої вартості в 

галузі в цілому нами використано метод інтегрального оцінювання. Одержані за 

допомогою цього методу інтегральні оцінки можна  включати в оптимізаційні 

економіко-математичні моделі в вигляді критеріїв ефективності керуючих 

впливів.  

Для одержання інтегральної оцінки нами вибрані показники динаміки 

доданої вартості в наступних галузях: виробництво комп'ютерів, електронної та 

оптичної продукції (𝑥1); виробництво електричного устаткування (𝑥2); 

виробництво машин і устаткування (𝑥3); виробництво автотранспортних засобів, 

причепів і напівпричепів (𝑥4); виробництво інших транспортних засобів (𝑥5). Для 

дослідження вибраний ретроспективний період 2014-2023 рр. Одержані 

статистичні дані нормалізуються, тобто зводяться до порівняльного вигляду. 

Нормалізація здійснюється на основі рівності  

𝑦𝑖(𝑡) =
𝑥𝑖(𝑡) − 𝑥𝑖

𝑚𝑖𝑛

𝑥𝑖
𝑚𝑎𝑥 − 𝑥𝑖

𝑚𝑖𝑛
 

де 𝑥𝑖(𝑡) – значення i-того показника в t-тий рік ретроспективного періоду, 𝑦𝑖(𝑡) 

– нормалізоване значення цього показника в даний рік, 𝑥𝑖
𝑚𝑖𝑛 та 𝑥𝑖

𝑚𝑎𝑥 – відповідно 

мінімальне та максимальне значення показника 𝑥𝑖 в ретроспективному періоді.  

Інтегральну оцінку W(t) величини доданої вартості за витратами 

виробництва суб’єктів господарювання визначаємо лінійною комбінацією  

𝑊(𝑡) = ∑𝛼𝑖𝑦𝑖(𝑡)

𝑛

𝑖=1
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Вагові коефіцієнти 𝛼𝑖   визначаємо методом модифікованої головної 

компоненти. Цей метод дає можливість таку інтегральну оцінку, яка найкраще 

корелюватиме із статистичними показниками, шо використовувались при її 

визначенні. Для визначення вагових коефіцієнтів даним методом складаємо 

коваріаційну матрицю показників 𝑦𝑖 , знаходимо її власні значення та власний 

вектор, що відповідає максимальному власному значенню. Коефіцієнти 𝛼𝑖  

приймаємо рівними квадратам координат даного вектора. В результаті одержимо 

таку оцінку величини доданої вартості за витратами виробництва суб’єктів 

господарювання в галузі машинобудування для Полтавської області 

𝑊(𝑡) = 0,289𝑦1(𝑡) + 0,285𝑦2(𝑡) + 0,294𝑦3(𝑡) + 0,050𝑦4(𝑡) + 0,082𝑦5(𝑡) 

Одержана інтегральна оцінка має чітко виражену тенденцію зростання. Ця 

тенденція описується рівнянням парної лінійної регресії  

𝑊(𝑡) = 0,0867𝑡 − 0,0536 

Коефіцієнт детермінації 𝑅2 = 0,9762 підтверджує адекватність даного 

рівняння початковим даним, що дає можливість використовувати його для 

прогнозування динаміки величини доданої вартості.    
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Актуальність. Значення виставкової діяльності як однієї з сфер розвитку 

сучасної економіки постійно зростає. Виставкова діяльність є 

багатофункціональним явищем, що сприяє розвитку торгівлі, зміцненню 


